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Quels sont les risques et solutions ?

Les activités qualifiées à risque par les répondants représentent 25 %
des utilisations réalisées sur le smartphone lors de la conduite.

SOLUTIONS CHOISIES PAR LES CONDUCTEURS UTILISATEURS
POUR NE PAS UTILISER LE SMARTPHONE AU VOLANT

70 % Prés de 70 % des conducteurs interrogés utilisent
le smartphone au volant, + 20 points depuis 2021.

D É T E C T I O N  A U T O M A T I Q U E  D E  L A  C O N D U I T E  E T  A C T I V A T I O N  D U
M O D E  A V I O N

C A M P A G N E S  D E  S E N S I B I L I S A T I O N

A M E N D E / P E I N E  P L U S  S É V È R E

R E N F O R C E M E N T  D E S  R A D A R S

P L U S  D E  C O N T R Ô L E S  D E  P O L I C E / G E N D A R M E S

B L O C A G E  D U  T É L É P H O N E

S Y S T È M E  D ' U T I L I S A T I O N  P A R T I E L L E  D U  T É L É P H O N E ,  E X .  G P S

U S A G E  D U  K I T  M A I N S  L I B R E S ,  B L U E T O O T H ,  C O M M A N D E S  V O C A L E S

4 % d e s  c o n d u c t e u r s  o n t  d é c l a r é  a u  m o i n s  u n e
s i t u a t i o n  d e  p r e s q u e - a c c i d e n t  s u i t e  à
l ' u t i l i s a t i o n  d e s  r é s e a u x  s o c i a u x .

40 % o n t  c h a n g é  d e  c o m p o r t e m e n t  d e  f a ç o n
d u r a b l e ,  e t

BAROMÈTRE SMARTPHONE
AU VOLANT 2023

Etude réalisée en ligne sur un échantillon représentatif de la
population française composé de 2486 personnes de 18 à 80 ans
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Les utilisateurs de smartphone au volant savent parfaitement que c'est dangereux, et
indiquent majoritairement que c'est l'application de sanctions fortes,  lorsque le téléphone
est tenu à la main, qui sera la seule façon de les pousser à modifier leurs pratiques !!!

des utilisateurs considèrent que la lecture ou l'écriture d'un mail
exige que les yeux soient rivés sur le smartphone.

des utilisateurs considèrent que regarder ou prendre des vidéos
provoque une déconcentration importante.

des utilisateurs considèrent que regarder ou prendre des photos provoque
une déconcentration importante et exige que les yeux soient rivés sur le
smartphone.

SOLUTIONS PROPOSÉES PAR LES CONDUCTEURS UTILISATEURS
POUR NE PAS UTILISER LE SMARTPHONE AU VOLANT 

o n t  c h a n g é  d e  c o m p o r t e m e n t  s e u l e m e n t
p e n d a n t  l a  p é r i o d e  q u i  a  s u i v i .60 %

P a r m i  e u x  :  


